[@ocle

oOutil | Enrouleuse de baches - Option vélo

O
' <
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 pagen®1 / 15|Ii3§yeglae|!|'

Feuile| Préambule

Avanf de commencer

La présente version est le resultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en ['état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org

[atelie
paysa



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

21080

+ Option Balais

Outil sans options

o

-
Uy
—
Is
o2
S
l.lp
o)
N

o

C

0)
(@)]
O
o

de

assis

+ Option Vélo

Enrouleuse de bdches - Option vélo
Options

Date | 01/08/2023 |Version| 2.2
Afin de rendre I'outil fonctionnel il faut

auparavant réaliser le ch

Les plans de ce PDF sont les plans de
I'outil sans option.

I'option vélo.

Qutil
Feuille

\.\.// A\Y

o0
[0
2
-
O
m X
-
o
=
Q
@)
+

# N

Q
&

0

\

/

&/ X
/R «)uﬂ/‘
5 AN

) — ———

/4%7/\// =

<<
o\

N\ ] \//<|
\a - NS ONNS) S /287
.'-:\.\ I)rﬂ.'/a\p”v'uw ,V%?/
) = ———y =
7 %@&5
\ =
—— Y

04




Qutil

Enrouleuse de bdches - Option vélo o]

‘ateher

Date

01/08/2023 |Version| 2.2 pagen®3 / 15 san

Feuille

Présentation - option vélo

Axe en tube de 30x2

Chdassis

Béquille rétractable

jonction carré dans carré

BAche enroulée

Roue de brouette \/

Transmission de la rotation par une

¥

D
D
600
A adapter

[@loCe
Roue libre a visser

Vélo en ACIER installé
sur le cadre

E}roncgrds amovibles
ecartés de 510 mm

La hauteur des brancards est d
adapter a la taille de la personne
qui utilise cet outil.

Voici des suggestions de hauteur :
- 600 mm pour une personne
d'environ 1m80

- 400 mm pour une personne
d'environ 1Tmé0.




outil | Enrouleuse de baches - Option vélo

2360 o)

Largeur max disponible

O
v
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 pagen® 4 |/ 15|Ii3a;;l|tyeglae|!|'

2100

Feuile| Encombrement - Option vélo .
Largeur max bdche

Iy

T
: .
A adapter selon la
taille de la personne
600

La largeur de 'outil peut varier suivant la dimension
des bdches a rouler. Voir les plans de I'outil principal

™ e pour cela.
=0
<>
. &P
J/I' -
Se
T
]
5

3415

3016 sans les brancards amovibles




©10Cle)

Brancard amovible

Axe enrouleur

S\

b

Oma

‘ol

-

aa

...lp

o |~ o

S |~ 0 —

> | »n -

c |o |9 o)

o |S|W =

= 0| O Q

OO 2 9)

O (3|39 _

M e 2 /2 .
a V/4

21a]0 Q

O [N|\O O

Aqnm

b.DS

838

o =10

n (o) vA

UOO

CRESIN

: (5|2

= |2|d&

w o

— o2

S5 |o| 2

O ol?




Outil | Enrouleuse de baches - Option vélo o
Lateher

Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 pagen®6 / 15 paysan

Fevile| Chadssis Vélo A '

Les pieces sonft

AL (A

3/ 1 T2

représentées ici a titre d'exemple. Elles seront
toutefois d adapter selon voire vélo.

Elles sont donc exclues de la nomenclature car
leurs dimensions exactes ne sont pas connues.

La nomenclature prévoit par contre les profilés
nécessaires sous le nom des pieces Ax et Ay.

Apercu de l'assemblage du chdssis sans option et du
chassis vélo

o

\

\

N\

A
L \
L+

SN ﬁB ¢E
& |

[@ocle

i
A adapter %
repére|  Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p |LONGUEU Quanfi
A23 Fer plat 30 x 5 0.00 0.00 25 4
A2] Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 4X D13 ; 923 2
A41 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 450 3
A31 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 2XO11 ; 75 2
AX Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 1500 ]
Ay Fer plat 30 x & 0.00 0.00 300 1
A40 | Tube carré 25x 2 0.00 0.00 923 ]
A25 | Tube carré 25x 2 0.00 0.00 8Xx D13 ; 445 2
A42 | Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 610 ]




[@ocle

oOutil | Enrouleuse de baches - Option vélo

O
r
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 pagen®7 / 15|Ii3a;;l|tyeglae|!|'

Feuile| A Vélo - Pieces

/N\

/

0
X
\

4

y/A
N\

38

96 758
o)
N7/ S —




outil | Enrouleuse de baches - Option vélo
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 pagen®8 / 15 p
Feuile| A - Assemblage (1)
3
o
O —
°53
AN
o« @ E
C
O O)N
~ 2
O ©
St
Qg
(OINC)
K
X5
>
(c0)
o~
T
a |

A\

Cotations prises a partir

du pied de AVEC
soudé.

Cadre de A, hors support vélo

3

—

25

[@ocle

Les supports de
brancards
peuvent étre
placés a la
hauteur voulue.

615




[@ocle

outil | Enrouleuse de baches - Option vélo

o WG S0
' <
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 pagen°9 / 15|Ii3a;;l|tyeglae|!|'

Feuile| A - Assemblage(2)

AA —

194

213

DETAIL aa




outil | Enrouleuse de baches - Option vélo

O
r
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 page n®° 10/ 15|Ii)aatyeglae|!|'

Feuile| A - Installation vélo

Utilisez les profilés représentés par les pieces Ax et Ay pour adapter votre
vélo sur le chassis de 'outill.

AED (A (A

Les pieces W , W et v sont représentees ici a titre d'exemple. VV

Ecartement d modifier
selon votre vélo 4

1L

COUPE vv.vv

Les photos sont issues du premier
prototypage de l'option vélo, réalisé lors
d'une formation avec Farming Soul.




outil | Enrouleuse de baches - Option vélo o

Latelier
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 page n° 11/ 15 paysan
Feuile| C - Axes

repere Désignation p LONGUEUR Quantité
Cl tube rond étiré 20 x 3 675 ]
C2 Tube carré 30 x 2 50 ]
rondelle| Rondelle @20 série ZU STD ]

Pour fixer I'adaptateur de la roue libre sans la souder, il es t possible de faire un petit percage (non débouchant) pour
permettre d la vis de serrage de I'adaptateur de la roue libre de s'y loger. Le faire apres avoir installer et aligné la roue libre.

[@ocle




outil | Enrouleuse de baches - Option vélo , o
. - Latelier
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 page n° 12/ 15 paysan
Feuile| AA - Brancard
repere Désignation p LONGUEUR Quantité
AA tube rond 25 x 2 2XD11; 500 ]

7\/s

38

[@ocle




Outil | Enrouleuse de baches - Option vélo

[@ocle

QO
v
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 page n° 13/ 15|I'a;;l|teglae|!|'

pay

Feuile| Montage

-

(Roue libre ARR) (Vis Hexagonale M10 x 40)

Chaine vélo)

(Palier chapeau @20 - UCP204GP

2X (Vis Hexagonale M12 x 70 @

2X (Rondelle @12 série ZU Cg Gardez le systeme de réglage de vitesse
/ L du vélo (manettes sur le cadre ou le

2X (Ecrou M12 autofreiné ’ guidon) et installez -le 1d ou ¢ca vous

| conviendra le mieux et ou ¢a ne génera

| ’J pas |'utilisation de I'outil.

j ] Cela vous aidera a enrouler plus
facilement vos bdaches.

Quitte a garder le guidon sur le cadre du

— vélo.
[ ; =
FEiRn] haas )
(@ | ATTENTION : LA ROUE LIBRE A VISSER DOIT ETRE
(goupille clips demilune @10 x 50 ﬁ a A COMPDT\;}E\%EQEV]E%;L; E$A|:\>I\AIEA|S|ED\/EE2|2 %E;EAGE :
\ | A
\ -

ATTENTION : LA CHAINE ET LA ROUE
LIBRE SUPPLEMENTAIRES DOIVENT

Ll ETRE COMPATIBLES AVEC CELLES

DEJA PRESENTES SUR LE VELO

i




Outil | Enrouleuse de baches - Option vélo rat IO @(D@@
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 page n® 14/ 15 paayeslae'!.'
Feuile| Fournitures globales
",'/ =q
\./{’/' La chaine, la roue libre a visser et le vélo ne sont pas fournis par I'Atelier Paysan.
IS r\‘ s 2 repére Désignation ANGLE1 | ANGLE2 o) LONGUEUR | Quantité
2] i lix >
, \‘\‘L" I = A23 Fer plat 30 x 5 000 | 0.0 25 4
) | 5\(\\" I A2] Tube carré 25 x 2 0.00 000 |4x@13;| 923 2
~aodl 3 A4 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 450 3
Iw§ . A3 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 2X D11 ; /5 2
/ Ax Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 1500 ]
‘\ .l , Ay Fer plat 30 x 5 0.00 0.00 300 1
P ‘\/ ' C2 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 50 1
v ¥ Chaine vélo STD ]
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 4
U : : , goupille clips demi lune
Goupille clips demi lune 10 x 50 STD
PO“erUngQ%i%UPQQO i Palier chapeau @int20 STD 2
ATTENTION : LE VELO CHOISI DOIT Rondelle Rondelle @12 série ZU STD 4
ETRE EN ACIER rondelle Rondelle @20 série 7U STD ]
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 70 STD 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M10 x 40 STD |
. Adaptateur cassette
ATTENTION : LA ROUE LIBRE A VISSER adapt_roue libre 233 Bimt20 STD 1
DOIT ETRE COMPATIBLE AVEC LE , .
STANDARD DE FILETAGE : DIAMETRE 1 cadre_rollunroll Velo en acier STD |
375" ET PAS DE VIS 24 TPI
AA tube rond 25 x 2 0° 0° 2X D11 ; 500
ATTENTION : LA CHAINE ET LA ROUE A40 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 923 |
LIBRE SUPPLEMENTAIRES DOIVENT Cl tube rond étiré 20 x 3 - 0.00 675 ]
ETRE COMPATIBLES AVEC CELLES A25 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 [8x@13;| 445 2
DEJA PRESENTES SUR LE VELO A42 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 610 1
Roue libre ARR Roue libre a visser STD 1




[@ocle

oOutil | Enrouleuse de baches - Option vélo O P S0
l'ateher
Date | 01/08/2023 |Version| 2.2 page n® 15/ 15 paysan

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivités publiques :

RéseauRyral

Francais -
Liberté » Egalité » Fraternité

=020 en France :
2014 -2 avec le FEADER REPUBLIQUE FRANGAISE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et
décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier paysan. Nottament Romuald Botte et Francis Aymonier, tout deux maraichers

friands d'innovation et d'ergonomie.




	Préambule
	Vue de mise en plan2

	Options
	Vue de mise en plan162
	Vue de mise en plan163
	Vue de mise en plan164
	Vue de mise en plan165
	Vue de mise en plan166
	Vue de mise en plan167
	Vue de mise en plan168

	Présentation - option vélo
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4

	Encombrement - Option vélo
	Vue de mise en plan72
	Vue de mise en plan73
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan130

	Eclaté pièces mécanosoudées
	Vue de mise en plan247
	Vue de mise en plan249
	Vue de mise en plan253
	Vue de mise en plan289

	Châssis Vélo A
	Vue de mise en plan61
	Vue de mise en plan214

	A Vélo - Pièces
	Vue de mise en plan133
	Vue de mise en plan142
	Vue de mise en plan177

	A - Assemblage (1)
	Vue de mise en plan222
	Vue de mise en plan223
	Vue de mise en plan224
	Vue de mise en plan282

	A - Assemblage(2)
	Vue de mise en plan260
	Vue de mise en plan261
	Vue de détail AA (1 : 5)

	A - Installation vélo
	Vue de mise en plan285
	Vue de mise en plan286
	Vue en coupe VV-VV

	C - Axes
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan38

	AA - Brancard
	Vue de mise en plan290
	Vue de mise en plan291

	Montage
	Vue de mise en plan280

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan281

	Contributions

